

En Alicante, un mes. . . 1'75 pts.
 Un trimestre . . . 5 . . .
 Fuera la capital, trimestre. 5'75 . . .
 Extranjero, trimestre . . . 15 . . .

Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Pago anticipado

EL LIBERAL

En la Redacción y Administración de este periódico, calle de San Nicolás, núm. 2, y en la imprenta de este periódico, Jorge Juan, 11 y 13.

Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico.

Anuncio de las obras de las que se nos remitan dos ejemplares, y estudio crítico bibliográfico de las que, á nuestro juicio, lo merezcan.

No se devuelven originales

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

FUNDADOR-PROPIETARIO: D. ALBERTO GANGA BRÚ

DIRECTOR: D. VENTURA ARNÁEZ PÉREZ, ABOGADO

AÑO I

Alicante 25 de Abril de 1886

NÚM. 92

EL LIBERAL

Domingo 25 de Abril de 1886

Desde Madrid

Paréntesis político.—La lluvia y los fieles.—Visita á las iglesias.—Atentado criminal.—Un petardo en la iglesia.—Heridos.—Un espectáculo gratis.

Madrid 23 de Abril de 1886

Estos días de recogimiento y austeridad forman un paréntesis en la vida política, así es que se ofrecen muchas dificultades á un corresponsal para cumplir su cometido de una manera agradable á los lectores.

Los círculos en que se habla de la cosa pública están completamente desiertos y únicamente ayer, para guarecerse de la lluvia, acudieron algunos desocupados al salón de conferencias del Congreso, ocupando sus ocios en hablar de generalidades, pero sin decir nada nuevo sobre la política del día, ni aun sobre las elecciones que han de celebrarse pasado mañana.

Entre tanto y á pesar de una incesante lluvia, la gente acudió en tropel á los templos; aunque no sé si con la devoción que el caso requiere, porque la aglomeración es tal en las iglesias, que no permite otra cosa que un paseo por las naves, entrando por una puerta y saliendo por la otra, sin espacio ni tiempo para arrodillarse á orar.

A pesar de la aglomeración de gentes no ocurrió durante la tarde suceso alguno desagradable, pero no fué así, desgraciadamente, por la noche.

De un hecho criminal é inculicable fué teatro la iglesia de San Luis.

Serian las diez de la noche y se hallaban velando, como escostumbre, el cuerpo del Señor algunos fieles. Uno de los cirios que alumbraban el monumento empezó á chisporrotear, y dos de los que velaban se acercaron á ver lo que era, cuando, con el estampido de un cañonazo estalló un petardo que hirió gravemente á los dos fieles. Uno de ellos reci-

bió el foganazo en la cara, temiéndose que pierda la vista: el otro tiene la herida en un brazo.

En medio de la confusión que es natural, acudió el juzgado de guardia que ha permanecido toda la noche en la iglesia instruyendo las primeras diligencias.

Lo desapacible del día impidió que se estableciera en la Carrera de San Gerónimo el tradicional paseo, que permite á las madrileñas lucir, una vez al año la airosa mantilla, ya casi relegada al olvido.

Pero si no hubo paseo, no faltó espectáculo.

Cuando la lluvia caía más copiosa, había frente á Lhardy un grupo de más de sesenta personas, entre chicos y grandes, sexo fuerte y sexo debil, que parecían abstraídos hasta lo sumo.

Me picó la curiosidad y me paré á mirar. Era que en el restaurant estaba Frasuelo.

Ese es Madrid.

Pío Gil.

¿En qué quedamos?

Vaya usted á entender á las oposiciones. Si el gobierno se preocupara de las continuas declamaciones de ciertos periódicos, no sabría á veces qué partido tomar.

Mientras unos le gritan que camina por la senda de su perdición á causa de la libertad amplia que es su norte y su guía, viendo en ella peligros espantosos para la patria, poco preparada para la práctica de esa misma libertad, otros le increpan y achacan apatías y cruzamientos de brazos ante el planteamiento de las reformas liberales que exigen imperiosamente los actuales momentos de nuestra historia.

En este confuso caos de aspiraciones antitéticas andaría perdida la acción gubernamental si el ilustre hombre de Estado que está al frente de la política española no supiese con mano vigorosa apartar de la senda que, hoy por hoy, recorre la política, las zarzas y espinos de los inmoderados deseos y egoístas aspiraciones que siembran ante él los partidos que le hacen oposición sistemática é infundada.

Y obra muy cuerdamente el presidente

del Consejo y sus ilustres compañeros los demás ministros.

Los gobiernos deben tener muy en cuenta la opinión, pero cuando ésta se encuentra tan fraccionada y dividida como lo está desgraciadamente en nuestro país, atender exclusivamente á ella para satisfacer sus exigencias, es perderse en el laberinto de lo desconocido y vivir continuamente solicitado por fuerzas iguales y contrarias, que por ley física tienden á destruirse y producir la inercia, la falta de movimiento, el marasmo y la muerte.

El excesivo fraccionamiento de los partidos políticos, fraccionamiento que tiende fatalmente al individualismo más perturbador, pues cada español dentro de poco vá á ser jefe y único secuaz de una aspiración política, de un partido, hace que en España sea difícil distinguir la verdadera opinión pública de la de un grupo ó partido determinado y aun ésta de la de una personalidad cualquiera.

De tal estado se desprende necesariamente la consecuencia de los inconvenientes que se seguirían á los gobiernos si, atentos á las manifestaciones y deseos que en nombre de la «opinión pública» se estampaban en las columnas de la prensa de oposición se esforzaran en atenderlos. Cada periódico afirma muy seriamente que la opinión reclama esto y lo otro: precisamente lo que conviene al partido que representa en el estadio de la prensa; y en nombre siempre de la opinión pública se reclaman cosas tan contrarias, que es imposible acertar á hacerlas y llevarlas á cumplimiento.

El reaccionarismo, á su cabeza el partido canovista, protesta diariamente de la opinión, en nombre de las reformas liberales planteadas ó cuyo planteamiento se anuncia como próximo, por crearlas un peligro para las instituciones y para la tranquilidad del país. Y esas protestas las funda en el mal estar que su solo anuncio produce en todas las clases sociales interesadas, mas que en conquistar nuevos derechos, en practicar sosegadamente los que los conservadores se dignaron concederles.

Los partidos republicanos, sobre todo el zorrillista, por otra parte, censuran al gobierno porque no adopta desde luego resoluciones radicales y le afean la circunspección que en todos sus actos se revelan. Y esta censura también se nace en nombre de la desdichada opinión pública.

¿En qué quedamos? ¿Qué imbroglio y baturrillo es este? ¿Dónde está la verdadera opinión pública?

Porque si el gobierno toma como tal

lo que espesan ciertos periódicos, todos los demás ponen el grito en el cielo, se atufan y encoraginan y no tienen bastante papel para estampar que el gobierno adula á unos partidos y pacta con ellos en perjuicio de los intereses generales de la nación.

Y, desdichadamente, esto que decimos es una gran verdad. En nombre de la opinión pública hablan todos los partidos, todos se creen depositarios del tesoro de sus aspiraciones, todos se sienten con derecho exclusivo de representarla.

De esa falsa creencia, de esa equivocada evidencia, nace forzosamente la lucha de intereses encontrados, de aspiraciones diversas que, dictadas por la opinión pública, al decir de los que las exponen, no son, en último resultado, mas que la expresión de un interés exclusivamente personal.

Pero los gobiernos tienen á su alcance la piedra de toque con que se descubre cuál es el verdadero, el indudable interés del país. Cuando las fuentes de riqueza están continuamente manando las aguas de la abundancia: cuando la situación económica es relativamente favorable: cuando toda la nación se agita en las órbitas del sosiego y la tranquilidad: cuando se eleva rápidamente el nivel del bienestar moral y material de la nación, la marcha política que siguen es enderezada, es conveniente y nada debe importarles el clamoreo de los que toman para encubrir sus miras egoístas el respetable nombre de la opinión pública.

Los partidos de oposición debían, ante todo, ponerse de acuerdo acerca de quién de ellos representa verdaderamente la opinión pública: entonces podrían exigir del gobierno que escuchara y atendiera sus exigencias.

Mientras tal no hagan, cualquiera pensará que no representan esa opinión, sino, y esto tampoco algunas veces, de la agrupación política cuya voz llevan en la prensa; y en tal concepto no pueden pedir más de lo que en la actualidad se les concede.

Sueltos políticos

Si alguno de nuestros redactores hubiera asistido á la sesión del ayuntamiento, á que nos referimos en un suelto, que tuvo á bien contestar el señor Alcalde por medio de una carta que insertamos, ha de saber nuestro colega *La Unión Democrática*, que nos hubiéramos defendido como correspondiera á la agresión.

antigüedad. Sin embargo, despedía aquella instancia un perfume tan suave, había tal armonía en su conjunto, que el que por primera vez entraba en ella, se sentía poseído de vagos deseos si era joven, y de melancólicos recuerdos si había pasado de la edad de los sueños. El recién llegado pertenecía á los primeros, conocía además á la diosa de aquel santuario, y por lo tanto no debemos extrañar que una sonrisa de amor, de satisfacción y de orgullo vagase por sus labios, al arrojar con desembarco su sombrero y su capa sobre un sillón, mirándose al mismo tiempo de reojo en la ancha luna del espejo.

Y por Dios que no le faltaban motivos para mostrarse contento de su persona, porque su rostro, su talle y sus maneras eran las de un gentil caballero.

Blanca y sonrosada la color del rostro, que formaba un óvalo perfecto; negros los ojos; delgados los labios; fina la nariz; si bien un tanto aguileña; abundosos los cabellos, que llevaba empolvados, según la incomprendible moda de la época; elevada la estatura; airoso el talle, y todo esto realzado por el elegante uniforme de los guardias de Corps y por ese tinte de inocencia y candor que presentan los diez y siete años; el joven en cuestión era el más digno de ser amado de la corte del Buen Retiro. Quizá un artista escrupuloso hubiera de ado fuésen menores la longitud de su boca y la curvatura de su

FOLLETÍN DE «EL LIBERAL»

(3)

LA DUQUESA DE MONTPENSIER,

POR

D. CARLOS DE PRAVIA

lo, sobre la puerta había, y dando vuelta á una parte de palacio que Calderón y Lope y Alarcón y Quevedo han cantado en sus versos, se pararon un punto contemplando la única ventana iluminada que se veía en toda aquélla estensa ala del edificio.

—¿Estás seguro de que aquélla es su ventana? preguntó uno de los embozados con voz fresca y juvenil, que el temor ó el relente de la noche hacían temerosa.

—Segurísimo, contestó el otro lacónicamente y con acento extranjero.

—Entonces debe de estar por aquí la puerta.

—Aguardad

Pasado un breve rato añadió la misma voz. —Ya dí con ella. Entrad y que el dios del amor gué vuestros pasos.

Un hondo suspiro salió del pecho del otro embozado, el cual sacó una llavecita, abrió la puerta con precaución y penetró por ella

después de pronunciar algunas palabras al oído de su acompañante, que quedó por la parte de afuera.

El reloj de San Gerónimo dió en aquél momento las dos.

A la primera campanada, el hombre que se hallaba cerrando la puerta por dentro se estremeció de pies á cabeza, pero no tardó en reirse de sus ridículos temores, y aun no se había extinguido en el aire la vibración de la segunda, cuando ya se adelantaba resueltamente por un largo y estrecho corredor, al fin del cual tropezó, no sin esfuerzo, con una escalerilla. Al poner el pié en el primer peldaño, se detuvo; había creído oír el rumor de una conversación muy viva y después el choque de espadas. Se acordó de su compañero y estuvo para volver atrás; mas como todo ruido cesó al momento creyó que conversación y combate eran hijos de su acalorada fantasía y continuó subiéndolo como hasta veinte escalones, siempre en la oscuridad. Entonces se encontró en un pasillo exactamente igual al del primer piso, le recorrió en toda su longitud, halló otra escalera, su bió, y apenas había tocado con insegura planta el último peldaño, cuando vió un rayo de luz que se escapaba por una puerta entreabierta.

El pobre expatriado que descubre el hogar paterno al cabo de largos años de ausencia, no siente una emoción mas viva que la que

sintió nuestro desconocido al descubrir aquélla luz. Ya no pensó ni en apagar el ruido de sus pasos, ni en comprimir los suspiros que salían de su pecho, ni en alzar el embozo que constantemente había oculto su rostro; loco, ébrio de felicidad, se adelantó hacia la puerta y á dos pasos de ella quedó de repente inmóvil, como si sus piés hubieran echado raíces en el suelo, lo mismo que los de Dafne al huir de Apolo.

¿Quién, al verle en semejante actitud, hubiera dudado que bajo aquella capa latía un corazón joven, ni que detrás de aquélla puerta le esperaba una mujer querida?

Solo la juventud y el amor logran inspirar tan extraña mezcla de afectos en el corazón del hombre, nacido para las grandes luchas solo la juventud y el amor vuelven tímidos á los mas resueltos.

El embozado vaciló un instante y luego entró en la estancia.

Era esta tan pequeña como bonita. Las paredes, cubiertas de seda color de guinda, los sillones forrados de lo mismo, las molduras doradas de las mesas, un espejo de más que regulares dimensiones y la preciosa alfombra que cubría el pavimento, la daban á primera vista un aspecto casi regio; pero reparando con cuidado, ó á otra luz más viva que la que entonces iluminaba la habitación, se veía que el mueblaje, la alfombra y la tapicería daban señales inequívocas de contar una respetable

Si le ha costado algún dinero la noticia, de be el colega no gastar tan á tontas.
Si es una *travesura*, solo nos causa risa, porque el papel de Maquiavelo, no es para ser representado por todos y á toda hora.

Dice un colega conservador, oficiando de Semana Santa:

«Hay que recogerse dentro de la propia conciencia en estos días de penitencia, durante los cuales no sienta bien la exageración ni el apasionamiento de los debates.»

Y en efecto, durante esos días de *recogimiento*, lo que piensan *recoger*, son votos de compromisarios, porque los conservadores en todas las provincias luchan á la desesperada en la presente elección de Senadores.

Sino tiene que hacerse ¿para qué decirlo?

Se hacen muchos comentarios en los círculos políticos sobre el hecho de que de 35 compromisarios que corresponden al distrito electoral de Denia, 34 hayan venido facturados á los conservadores.

Y esto es tanto mas extraño, cuanto se creía que vendrían 28 compromisarios liberales.

Ha venido uno solo.

Rompe-cabezas.

¿A dónde están los otros 27?

Sección Oficial

Boletín oficial

El de ayer contiene:

Parte de la *Gaceta* noticiando que S. M. la Reina Regente (q. D. g.) y su Augusta real familia, continúan en la corte sin novedad.

Real decreto del ministerio de Gracia y Justicia con motivo de la instancia elevada por José Aguila Florenza pidiendo indulto de la pena de cadena perpétua que la Audiencia de Barcelona le impuso en causa por el delito de aseninato.

Otro sobre el expediente instruido con motivo de la instancia elevada por Juan Sánchez Santos pidiendo indulto de la pena de dos años, cuatro meses y un día de presidio correccional que la Audiencia de Cangas de Onís le impuso en causa por el delito de robo de efectos.

Extractos de las sesiones de la Comisión permanente verificadas en los días 16, 17, 22, 23, 24 y 31 de marzo.

Extracto de los acuerdos tomados por el ayuntamiento de Alcoy.

Edictos de los ayuntamientos de Alicante, Villafranqueza, Dolores, Teulada y Villena.

Extracto de los acuerdos tomados por el ayuntamiento de Petrel.

Edictos de los juzgados de Alcoy, Novelda y Dolores.

Telegrámas

El cólera en Italia

Paris 21.—El *Diario Oficial* publica un orden declarando sucias las procedencias de Brindisi y disponiendo sufran tres días de observación en los puertos franceses.

Las demás procedencias de los puertos italianos quedan sujetas á un día de observación en todos los puertos de Francia.

Milan 21.—Hoy han ocurrido tres casos sospechosos en esta ciudad.

Paris 22.—Según los despachos que se reciben de Italia, el cólera tiende á propagarse en diferentes localidades de aquella península.

Una elección supletoria

Paris 22.—Se han reunido los delegados de los periódicos intransigentes y de los comités

nariz, peculiar á los de su raza; pero estos pequeños defectos desaparecían ante la viveza de su mirada, el espresivo movimiento de sus labios y el exquisito esmalte de su dentadura. Vestía una levita azul galonada de plata, con anchas vueltas de grana, que dejaban descubiertos unos finísimos vuelillos de encaje; chupa encarnada, calzón anteado y media color de rosa. Una banderola de plata y grana, corbata y chorrera blancas, y una espada de rica y vistosa empuñadura, completaban este traje demasiado elegante para un militar y demasiado pobre para un cortesano; pero al más á propósito para un cuerpo que solo tenía de militar la organización y de cortesano la galantería.

El guardia se acercó á otra puerta que comunicaba con las habitaciones interiores y pronunció en voz baja el nombre de Elena, sin que nadie contestase. Llamó segunda vez y no obteniendo tampoco respuesta, empujó la puerta, y sus ojos, que recorrieron la desierta habitación, fueron á fijarse en un lecho blanco como una azucena, que había en el fondo, y cuya vista le hizo palidecer. Casi al mismo tiempo sintió á su espalda un ligero ruido y al volver la cabeza se encontró delante de la mujer á quien buscaba.

—¡Señora! exclamó el guardia rubori zándose hasta las niñas de sus ojos.

—Yo pido humildemente perdón á V. M. por haberle hecho esperar, contestó la reina

revolucionarios, para decidir el candidato en la elección supletoria del 2 de mayo próximo. La suerte designó al periodista Roche, preso por los sucesos de Decazeville. Los republicanos radicales y la fracción que capitanea Clemenceau se reunieron también para designar un candidato propio en frente del intransigente, y han aprobado la candidatura de M. Gaulier.

Francia en el Congo

Paris 22.—El ministro de Marina ha firmado hoy un decreto nombrando á M. de Brazza comisario general del gobierno frances en el Congo.

Su jurisdicción comprenderá también la colonia de Gabón.

El doctor Valyari será nombrado provisionalmente lugarteniente del gobernador en los establecimientos franceses de la costa de Oro, los cuales dependerán del Senegal.

Écos locales

Nuestro querido amigo D. Francisco M. Laguillón, nos suplica corrijamos un error de imprenta cometido por nuestros cajistas.

En el informe sobre los vinos que este señor ha emitido, como otros negociantes de esta plaza, á petición del Excmo. señor ministro de Estado, por conducto del señor Gobernador civil de la provincia, declara que los vinos de esta región tienen por término medio trece y medio grados de fuerza alcohólica, en vez de doce y medio como por error apareció en las columnas de este periódico.

El referido amigo nos ruega también, declaremos que se ratifica en todos los extremos que abraza su referido informe, y que se abstendrá de contestar á cualquier comunicacion en la cual se le aluda, directa ó indirectamente sobre este asunto, porque es enemigo de exhibir su nombre, y no dará tampoco pretexto para que cuestión de tanta trascendencia como esta, venga á convertirse en reclamo comercial.

Cortamos de un periódico valenciano:

«La guardia municipal le ocupó ayer un cuchillo de grandes dimensiones á un sujeto natural de Alicante, el cual se paseaba tranquilamente, sin otro documento de seguridad, por las calles inmediatas al Mercado.»

Se está verificando con el mayor orden la elección de Senadores, habiéndose procedido ayer á elegir la mesa.

En el acto de la elección, se presentó una protesta acerca de una votación recaída sobre la admisión de los compromisarios de Callosa de Segura.

El señor Gobernador civil, de acuerdo con la Comisión provincial, ha señalado para la revisión de los reemplazos de 1883-84 y primero y segundo de 1885, los días siguientes:

- El día 5 de mayo, Villena.
- El 6 idem, Villajoyosa y Pego.
- El 7 idem, Novelda.
- El 8 idem, Denia.
- El 10 idem, Monóvar.
- El 11 idem, Dolores.
- El 12 idem, Jijona.
- El 13 idem, Orihuela.
- El 14 idem, Elche.
- El 15 idem, Callosa de Ensarriá.
- El 17 idem, Alcoy.
- El 19 idem, Cocentaina.
- El 19 idem, Alicante.

Con gran pompa se han celebrado en todas las iglesias de esta capital, las funciones reli-

llegada tomando aliento á cada palabra, como el que al hablar cumple con un penoso deber.

—Yo soy el que debo pedir perdón, continuó Luis I, por haber penetrado en tu estancia sin que tú me la abrieras.

La joven reparó entonces en el lecho y se ruborizó á su vez. El pudor le dió atrevimiento para cerrar la puerta de la alcoba. El rey hubiera querido detenerla; pero la emoción que sentía, se lo impidió.

—Siéntate, dijo Luis con dulce acento, señalando un sillón y tomando asiento en otro.

—Una vasalla, señor, debe permanecer en pie delante de un soberano.

—¿Luego no crees lo que mil veces te he dicho por escrito y ahí ra repito de palabra, que yo soy aquí el vasallo y tú la señora?

—¡Elena, Elena! eres muy cruel: no creí que me concedieras esta entrevista para recordarme que á mi cabeza de diez y siete años la abruma el peso de una corona.

—¡Perdonad, señores! Mis padres me enseñaron á obedecer las ordenes de los vuestros; mandadme cosa en que os pueda obedecer, sin faltaros y sin faltarme.

Luis I no supo qué responder á la que de una manera tan delicada le recordaba sus deberes de rey y de esposo. Levantóse del sillón en que estaba, y durante un momento guardó silencio; luego volvió á sentarse diciendo:

gias de la Semana Santa, habiendo asistido á ellas, extraordinario número de fieles.

Los Sagrarios, con gran severidad y gusto artístico decorados, han sido dignos de nuestra ciudad, descolando entre todos, el de la insignie Colegiata de San Nicolás.

En este templo, en la noche del Jueves Santo, un cuarteto compuesto de los señores barón de Mayals, D. Manuel Clavel, D. Enrique Gil, D. Elías Rubio y D. José Soler, interpretó admirablemente la sublime obra musical de Hayden, *Las siete palabras*, que fué escuchada con deleite por la gran concurrencia que llenaba todos los ámbitos del templo.

Como de costumbre, nuestro buen alcalde D. Julián de Ugarte y Palomares, mandó por medio de edictos que en los días Jueves y Viernes Santo y Sábado hasta el toque de *Gloria*, quedara prohibida la circulación de carruajes por esta población.

No tenemos que criticar semejante disposición; pero no sabemos si será digno de censura, el que la misma autoridad que dicta una orden la contravenga luego; y decimos esto, á propósito de haber visto el Jueves Santo circular un carruaje por las calles más céntricas de la población y á las diez de la noche, y que dentro del mismo iba ¿quién dirán ustedes? pues el mismísimo D. Julián de Ugarte y Palomares, que firmaba el bando antedicho.

Para ser del todo imparciales, debemos hacer constar que iba dicho señor al fuego que se había declarado en el barrio de Benalúa; pero tampoco, que sepamos, dice nada el bando en cuestión sobre el particular, es decir, si el fuego autoriza para infringir el bando.

No nos atrevemos á decir si obró bien ó mal el Sr. Ugarte; mas por el buen ver, nos parece hubiera sido mejor, que en vez de ir llamando la atención por los sitios en que transitaba tanta gente, como que iba á visitar los Sagrarios, hubiese mandado al cochero salir por la carretera de la Esplanada, ó haber tomado el carruaje en las afueras de la población.

Decía un padre jesuita «has lo que te digo, y no hagas lo que yo hago.»

Según hemos oído de público, el miércoles último por la mañana, fué robada una respetable cantidad de la casa sucursal de la hacienda denominada *del Baró*, sita en la partida de Bacarot de este término, en ocasión que el habitante de dicha casa se encontraba en esta capital.

Han sido destinados á la Comandancia de esta provincia, el carabinero de la de Bilbao José Andrés Beltrán, y el de Guipúzcoa, Eustaquio Tutor.

Anteayer tarde tuvo efecto la procesión del Santo Entierro, que revistió grandísima solemnidad y brillantez. Las imágenes preciosas que se sacaron, lucían iluminaciones de muy buen efecto y alhajas de gran valor.

A dicha ceremonia asistió un número grandísimo de fieles con luces, todas las cofradías, el clero y el ayuntamiento presidido por el alcalde primero Sr. Ugarte.

Una muchedumbre inmensa acudió á ver ese acto, luciendo nuestras paisanas su proverbial y magnífica belleza.

Llamó la atención de todos que la escolta que formaba detrás del Santo Sepulcro, no fuera precedida de la banda de música del regimiento, como ha ocurrido siempre, sobre lo cual se hicieron muchos comentarios. Suponemos que la falta de la música sería ocasionada por alguna necesidad del servicio, pues no otra cosa se puede suponer,

—No he venido aquí á mandar, sino únicamente á suplicarte que me oigas. Hazme la gracia de sentarte, porque de otro modo me obligarás á que te hable en pie, y por cierto que no me será muy cómodo, pues he andado mucho.

—¿Ahora? preguntó Elena sentándose y aprovechando aquella coyuntura para distraer al joven monarca de los pensamientos que parecían agitarle.

—¿Qué te extraña? Los reyes, prosiguió Luis con amargura, solo de noche quedamos en libertad para recorrer nuestros Estados sin que la adulación y la lisonja precedan nuestros pasos. Mas dime, Elena: ¿es cierto que al fin te apiadas mis querellas? ¿Es cierto que al hacerte venir aquí no has tenido la péfida intención de deslumbrarme un punto con los soles de tu hermosura, para hacerme más horrible la soledad en que me hallo cuando no estoy á tu lado? Tres meses van cumplidos, Elena, desde que la solicitud de mi padre te colocó al lado de la reina.

Elena palideció visiblemente; el rey se turbó también, porque conoció que acababa de cometer una torpeza, nombrando á su esposa.

—Sabes lo demás, continuó Luis; sabes que verte y amarte ha sido para mí una misma cosa; pero lo que quizá no habrás comprendido aun, es la inmensidad de este amor

dada la galantería del señor brigadier, gobernador militar, D. Andrés González Muñoz, que goza de tantas simpatías en Alicante.

A la procesión concurren dos bandas particulares; una detrás del paso de Santa Cruz y otra detrás de la Dolorosa propiedad de la señora de Salvetty.

Esta solemnidad terminó á las once de la noche.

Écos de los pueblos

En Callosa de Segura, fué muerto violentamente un vecino de aquella población en la noche del jueves al viernes último, por lo cual se constituyó en aquel pueblo el juzgado de instrucción de Dolores y un representante del señor fiscal de esta Audiencia de lo criminal.

En la calle del Filet de la ciudad de Elche, ha ocurrido un incendio en uno de estos últimos días en una fábrica de alpargatas, ascendiendo las pérdidas á unas 500 pesetas.

Según nos escriben de Villena, uno de estos días, estando ocupadas en las faenas del campo dos mujeres de dicha ciudad, le sorprendieron á una de ellas los dolores del parto, dando á luz al poco tiempo una niña, la que escondió en un corral próximo, donde fué encontrada cadáver al día siguiente.

Sobre este hecho se instruye el correspondiente sumario.

En los días 3 y 4 de mayo se efectuarán en Alcolea fiestas religiosas en honor á San Vicente Ferrer y Nuestra Señora de los Desamparados, habiendo también fuegos artificiales y otras diversiones públicas.

Escriben de Benilloba:

«Los fríos de estos días últimos, han ocasionado algunas pérdidas en las viñas, pues se ven muchos tallos doblados por la helada.»

Se van agotando las existencias de vino, pues á los muchos carros que se hallan cargándole para su conducción á Alicante se une la presencia de comisionados que acuden á comprar el que resta por vender, pagándose algunas partidas á 18 reales cántaro, ó sean 10 litros 77 centilitros.»

Anteayer se encontró ahogado en el término de Alcoy, un vecino de aquella ciudad.

Mañana se inaugurará una nueva línea de diligencias que, naciendo en Alicante, morirá en Vergel, admitiendo pasajeros para todas las poblaciones inmediatas.

Se encuentran ya en Alcoy muchos feriantes, siendo bastantes los que han empezado á montar sus instalaciones en la feria. Esta empezará el domingo.

El alcalde de Orihuela Sr. Ballesteros, ha practicado un segundo reconocimiento en la casa habitación del preso Antonio Ballester, encontrando en un armario y rollados en un trozo de tela, tres ganzáas, un formón, una palanqueta de hierro y un pedazo de vela de espelma, cuyos objetos fueron puestos á disposición del juzgado.

Se dice que el rosario de nácar engarzado en plata que se encontró en poder del citado Ballester, había sido reconocido como suyo

que ha brotado en mi corazón de niño; tan naturalmente como las flores al primer suspiro de la primavera. Lo que no sabes todavía es la lucha que ha sostenido mi alma con mi cabeza antes de que los labios y los ojos dijieran que te amo.

—¡Callad, señor, callad! exclamó Elena pasándose la mano por la frente y palideciendo aun más.

—¡Callar! repitió el ardoroso monarca en tono de queja. Dí á la fuente que vierta sus aguas en silencio, y tal vez te obedezca: dí á las hojas de los árboles que no tiemblen cuando presenten que el viento de octubre vá á separarlas de sus ramas, y quizá lo harán; pero no mandes callar á un corazón amante que ha vivido largo tiempo devorando su pena en secreto.

Yo, Elena, no he amado nunca; los receptores y los libros no me han enseñado á dominar las pasiones, sino á ocultarlas á los ojos del mundo; ámame como te amo y nuestra vida será un manantial de goces inefables.

Al concluir estas palabras, el rey tomó la mano de Elena y la besó con ternura: sus ojos se fijaron embelesados en los de su amada, pidiéndoles una contestación ó al menos una promesa, que no obtuvieron.

—¿Qué respondes? ¿En qué piensas? preguntó Luis I.

—Buscaba medio, contestó la joven tem-

por el señor canónigo D. Indalecio Ferrando, á quien parece se lo robaron con otros objetos hace ya bastante tiempo.

Correo de Madrid

Madrid 23 abril 1886.

Sr. Director de EL LIBERAL.

Querido Director: Mal día es hoy para recibir noticias que transmitir á los lectores de EL LIBERAL.

Los centros políticos están cerrados, como está cerrado todo, en el día en que el mundo conmemora el aniversario de la muerte de su Salvador.

Solo se habla algo de la elección de senadores, para la cual se agitan los candidatos y sus agentes todo lo que pueden.

Respecto á el resultado que dichas elecciones tendrán, no se puede aventurar nada; en la mayor parte de las provincias, ni aun se conocen las candidaturas definitivas de los adictos; éstas han tenido ya varios cambios desde hace ocho días, y los que todavía es posible que haya, por lo cual ningún candidato puede por más fuerzas con que cuente, hacer un cálculo aproximado, porque no sabe si el día de la elección se encontrará en frente otro candidato, tan adicto como él, y que cuente además con las simpatías del gobierno.

Anoche á las doce y cuatro, estalló, produciendo una detonación intensa como la de un cañonazo, un petardo colocado en uno de los cirios encendidos en el monumento de la iglesia parroquial de San Luis.

Este cirio, que pesaba cuatro libras, fué regalado ayer mismo, por persona desconocida.

El cirio en cuestión parece que, antes de producirse la detonación, comenzó á chisporrotear, por lo cual D. Vicente Valledor y el doctor Izquierdo, congregantes, caballeros eucarísticos que se hallaban velando junto al altar, se acercaron á él á fin de enterarse de la causa que tal fenómeno producía, cuando se verificó la explosión hiriéndolos gravemente, al primero en la cara y oído derecho, y al segundo en la cabeza, ojo izquierdo y brazo.

Ocho caballeros más, que estaban en la sacristía esperando su turno para relevarse en la vela junto al altar, salieron precipitadamente al oír la explosión.

Para el público estaba cerrada la iglesia desde las diez y media.

El doctor Izquierdo, profesor de San Carlos, y el Sr. Valledor, fueron conducidos á pie á la Casa de Socorro, donde se les practicó la primera cura.

El juzgado ha empezado á instruir diligencias, sin que hasta ahora se sepa nada del autor de este infame atentado.

La iglesia de San Luis ha sido cerrada. Esta mañana, á las diez, se ha verificado en la real capilla de Palacio, con numerosa concurrencia, la función religiosa de la adoración de la Cruz.

Cuando las espaciosas galerías del alcázar estaban ocupadas por numeroso público, S. M. la reina regente, acompañada de sus Altezas Reales la archiduquesa Isabel y la infanta del mismo nombre, el archiduque Othon, las señoras duquesa de Medina de las Torres, marquesas de Nájera y de Santa Cruz, condesa de Superunda, el duque de Medina-Sidonia y los generales Echagüe y Blanco, pasó por entre la muchedumbre hacia la tribuna régia.

Ha oficiado el Ilmo. Sr. D. Manuel Jesús Rodríguez, acompañado del clero de la capilla.

Al llegar el momento de la adoración de la Santa Cruz, el oficiante se dirigió á la tribuna donde estaba S. M. la reina regente, acompañado de D. Juan Pablo Nielfa, secretario de la capellanía mayor.

Este último llevaba sobre una bandeja varias causas de pena capital, que presentó á S. M.

La reina regente puso los nanos sobre tres de ellas, designando de esta suerte á los individuos agraciados, que son los siguientes:

Teodoro Ramón Martí, natural de Catastroja, de treinta y dos años de edad, casado y de oficio expendedor de efectos fúnebres, correspondiente al juzgado de Torrente y á la Audiencia de Valencia, por delito de asesinato.

Pedro Díaz Ruiz (a) Pile, natural de Calamonte, provincia de Badajoz, juzgado de Mérida y Audiencia de Almendralejo, de treinta y dos años de edad, casado y celador de consumos, sentenciado á la pena de muerte por por los del tos de robo y homicidio.

Francisco Reina Salazar, soltero, de veinticuatro años de edad, jornalero, del juzgado de Archidona y Audiencia de Antequera (Málaga), por los delitos de robo y homicidio.

Terminada la fiesta religiosa en la capilla, todo el cuerpo de capellanes se trasladó á la régia cámara, llevando el Santo Clavo y el Lignum crucis, que adoró toda la real familia.

El acto terminó á las once y media SS. AA. los infantes D. Antonio y doña Eulalia han asistido á la ceremonia de la adoración de la Cruz de la iglesia de las Calatravas. Los periódicos ingleses se ocupan todos, con

gran discreción, del crimen cometido en la persona del señor obispo de Madrid. El Times publica un largo artículo, haciendo muy cuerdas observaciones acerca del estado del clero de España.

Ya se ha publicado el real decreto fijando el ceremonial que se ha de observar en el acto del parto de S. M. la reina regente. Dicho ceremonial será el de costumbre para estos casos.

Suyo afectísimo,

El Corresponsal.

Cada día vá adquiriendo mas importancia El Cyclostyle aparato reproductor que con un solo escrito reproduce millares de copias, é introducido en España por los poseedores del privilegio nacional Sres. Schomburg Caballero y compañía, Santa Brigida, 4, Madrid.

La facilidad en el manejo del Cyclostyle, su sencillez y limpieza, puesto que para usarlo se escribe sobre una plancha de zinc, y no hay que refundir, lavar, ni humedecer, lo hacen superior á los conocidos hectógrafos, valógrafos, cosmógrafos, etc.

A la casa Schomburg Caballero y compañía, propietarios de la conocida y notable Revista Tipográfica, debemos la introducción en nuestro país de tan útil aparato.

De aquí y allí

Escenas de la vida parisiense.—Los peligros de un modelo

Estamos en París.

Mr. Grippart es pintor... y esposo. Como pintor, la fortuna le sonríe; sus cuadros son muy buscados; en ellos resplandecen los destellos de su génio artístico. Como marido es digno de compasión, es más desgraciado que el mismísimo Carracuca.

Mr. Grippart recibió cierto día un anónimo, en el que le anunciaban su inmenso infortunio, ó lo que es igual, que madame Grippart no cumplía fielmente las ordenanzas conyugales.

El pintor vigiló á su costilla, convenciéndose á los dos días de que lo afirmado en el anónimo estaba bien lejos de ser una calumnia.

El amante de madame Grippart era un joven que servía de modelo en el estudio del artista.

Mr Grippart no se anduvo por las ramas, y presentó contra su mujer una querrela de adulterio redactada en toda regla.

Madame Grippart compareció hace tres días acusada de adulterio ante una de las salas del tribunal correccional del Sena.

Comienza el interrogatorio, que publicáramos íntegro si el asunto no fuera un tanto espinoso.

Véase sin embargo, una de las escenas cuyo color es menos subido.

Presidente (dirigiéndose á la acusada).—Solicitáistes que el tribunal tomase informes acerca de la conducta de vuestro marido; el tribunal accedió á vuestra solicitud, y yo puedo decirlos que las investigaciones judiciales presentan á vuestro esposo, no sólo como un hombre honrado, sino que os hacia completamente dichosa.

Acusada.—¡Dichosa! Acerca de eso podría decir mucho.

Presidente.—¿Qué necesitábais para serlo? El subvenia á vuestras necesidades y á las de la casa, no os insultaba, no os maltrataba, era, en fin un marido modelo.

Acusada.—¡Señor presidente, no recrudescáis con vuestras palabras mis dolores! Eso es lo que yo hubiera querido ser, una mujer modelo.

Presidente.—Pues la cosa era bien facil.

Acusada.—No tan facil como os parece; mi marido decía que no servía para modelo; yo habría deseado verme en sus cuadros para poder decir que era su ideal.

Además cuando meditaba que mi marido estaba encerrado horas enteras en su estudio con mujeres que por muy poco dinero se ponen en el más primitivo de los trajes... ¡oh, no! Yo no podía acostumbrarme á esta idea.

Presidente.—Bien sabéis que la mujer debe tener confianza con su marido; por otra parte, un modelo para un pintor no tiene sexo.

Acusada.—Para estar más segura de ello, había rogado varias veces á mi marido que no pintase mas que hombres.

Presidente.—Y cuando esto sucedía os poníais á mirar por el agujero de la llave.

Acusada.—Eso nada tiene de extraño.

Presidente.—Tampoco tiene que un día, prendada de un joven que servía de modelo á vuestro marido, consentísteis que os hiciera la corte.

Acusada.—Como los modelos no tienen sexo...

Presidente.—Es cierto; pero vos no sois artista.

Acusada.—Pues lo siento mucho.

El tribunal condenó, á la dama á dos meses de prisión y 100 francos de multa, y al galán, modelo, á tres meses de la misma pena.

puera pueril extenderse en analizar los principios constituyos que hacen de la carne de vaca el primero de los alimentos del hombre; es una cosa sabida, que explica la riqueza nutritiva del «vino de Peptona péptica de Chaptoteaut,» preparado con la carne preferente que sale de los mataderos parisienses. La pureza de esta peptona, exclusivamente empleada por M. Pasteur para la preparación de sus culturas microscópicas, y su potencia alimenticia la han hecho adoptar en todas las enfermedades consuntivas, la tisis, la anemia, la incapacidad, los do ores de estómago. Es excelente para facilitar el desarrollo de los niños y sostener á los ancianos.

ruelos son en extremo las dolencias íntimas á que la juventud está especialmente sujeta, no solo por sus dolorosos padecimientos, sino por el efecto desmoralizador que producen en el ánimo y las consecuencias graves que pueden ofrecer estando mal curadas; es pues indispensable prevenirlas que esas afecciones se cortan en cuarenta y ocho horas con la «esencia de Sándalo de Midy,» de la escuela de farmacia de París, encerrada en cápsulas pequeñas, que no cansan el estómago como el copaiba, la cubeba y otros productos llenos de inconvenientes.

Espectáculos

Teatro Principal

Por fin, después de tantos proyectos fracasados y de tanto como se ha hablado de compañías de opera para el Principal, los aficionados van á ver satisfechos sus deseos, y grandemente satisfechos, pues el empresario que es un buen amigo nuestro, hace muchos años que maneja este negocio con grandes resultados, y tanto en España como en Italia, siempre ha contratado muy buenas compañías.

La que viene á Alicante, no hay más que leer los nombres de los artistas que la forman, para preveer que en la temporada que vá á empezar se darán espectáculos que llamarán mucho la atención.

La Sra. Scalchi Lolli, es una notabilidad que ha conquistado en los primeros teatros, y ultimamente en Valencia, grandes ovaciones; tan notable artista, debutará con la magnífica obra de Rossini, Se miramide, que hace muchos años que no se representa en nuestro teatro.

El resto de la compañía, es conocido ventajosamente del público alicantino.

Los propósitos de la empresa son poner obras que se separen algo del trillado repertorio de las compañías de provincia, así es que se cantarán operas como los Hugonotes, Africana, Romeo, Crispino é la Comare, La Cenerentola y otras.

El abono, á juzgar por los encargos que hay ya, será tan grande como pocas veces; por lo tanto nos esperan veladas agradabilísimas.

A divertirse, pues, antes de que vengan los microbios.

Hé aquí la lista de la compañía:

Maestro direttore, Cecilio Sanmartí.

Prima donna mezzo soprano contralto, signorina Sofia Scalchi Lolli.

Soprano dramático, signorina Adele Montesini.

Soprano leggero, signorina Luisa Fons.

Contralto, Carmen Busto.

Tenore dramático, signor Francesco Signorini.

Tenore mezzo caractere, signor Vittorio Cantoni.

Baritoni, Antonio Putó é Petro Farvaro Bassi, Carlo Ulloa.

Caricato, Nicolás Farvaro.

Comprimarie, Anita Allexandre é Rafaela Peñalva.

Precios de abono.—Palcos principales y plateas sin entrada, 16 funciones ordinarias, 256 ptas.; 4 extraordinarias, 96; las 20, 352; diarios en el despacho, 25; precio extraordinario, 35.—Butacas y sillones con entrada, 48 ídem; 20 ídem; 68 ídem; 4 ídem; 6 ídem.—Palcos segundos sin entrada, 160 ídem; 60 ídem; 220 ídem; 16 ídem; 24 ídem

Anfiteatro primera fila con entrada, diario en el despacho, 2'50; extraordinario, 4.—Ídem segunda y tercera con ídem, 2 ídem; 3 ídem.

—Palco corrido primera fila con ídem, 2'50 ídem; 4 ídem.—Ídem segunda y tercera con ídem, 2 ídem; 3 ídem.—Delantera de paraiso con entrada, 2'50 ídem; 4 ídem.—Entrada general, 1 ídem; 1'50 ídem.

Repertorio.—Luchía.—Hernani.—Trovatore.—Africana.—Barbero.—Fausto.—Crispino.—Favorita.—Sonámbula.—Rigoletto.—Traviata.—Lucrecia.—Norma.—Hugonotes.—Semíramis.

El abono queda abierto desde hoy en la contaduría del teatro, y la primera función se verificará del 29 al 2.

Observatorio meteorológico

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL

Observaciones del día 24 de Abril de 1886

Barómetro 755'75

Termómetro 16,4

Viento N. O. Viento.
Atmósfera Despejado.
Mar Rizado.
Temperatura máxima del aire á la sombra 20'0
Ídem mínima durante la noche 10'4
Irradiación nocturna
Evaporación en milímetros 2'50

Cambios

Cotización del día de ayer

Table with 4 columns: Fechas, Papel, Dinero, Obser. Rows include London, Paris, Mar. Cete, Havre, Madrid, Barcelona, Cadiz, Malaga, Sevilla, Valencia, Murcia, Orihuela.

Descuento por la Sueursal del Banco, 4 por 100.

Boletín religioso

SANTO DE HOY.—San Marcos.
SANTO DE MAÑANA.—San Cleto.

ÚLTIMA HORA

TELEGRAMAS DE «LA TARDE»

Madrid 24 (2 t.)—Figueroa ha marchado á París con objeto de celebrar una conferencia política con Zorrilla.

Hoy se celebra Consejo de ministros. Aumenta el cólera en Brindis.

Madrid 24 (3-5 t.)—Ha llegado D. Nicolás Salmerón, procedente de Barcelona.

En la iglesia de San José se ha quemado una cortina, produciendo una gran alarma entre los concurrentes al templo.

Han resultado algunos contusos.

Madrid 24 (3'45 t.)—Un telegrama de París recibido por El Imparcial, dice que es falso se haya celebrado en aquella capital un banquete en honor á Zorrilla.

Se han enfriado las relaciones políticas entre izquierdistas y romeristas.

La Gaceta no publica ninguna disposición de interés para esa provincia.

Madrid 24 (3'50 t.)—El Sr. Izquierdo, herido por el petardo en la iglesia de San Luis, está gravísimo.

Desconfiase su curación.

Se activan las diligencias en averiguación del autor del bárbaro atentado.

Los fondos públicos sostenidos.

Madrid 24 (4 t.)—Del choque habido entre turcos y griegos han sido rechazados los primeros.

Las tropas griegas se han apoderado de todas las posiciones.

Continúan las huelgas en los Estados Unidos.

TELEGRAMA DEL CASINO

Madrid 24 (5'30 t.)—Ignórase autores explosión iglesia Madrid. Víctima grave. Consejo tratárase senadores vitalicios. Bolsa 58'50.

Servicio telegráfico

de EL LIBERAL

Madrid 24 (10,45 n.)—En el Consejo de ministros que ha presidido hoy la Reina, al hacer el jefe del gabinete el resumen de política interior y exterior, se ha fijado principalmente en las elecciones de senadores, calculándose unos 40 de oposición

Desmientese presente dimisión Abascal. Han asistido unos 30 á la Asamblea del partido demócrata progresista

El Sr. Martos se ha encargado de la defensa del cura Galeote.

Mañana celebrarán Consejo los ministros en la Presidencia.

Madrid 25 (1,30 m.)—Créese que derrotarán un ministerial en Madrid.

En Málaga triunfará oposición

Hay esperanzas de salvar al herido por el petardo.

El cólera aumenta en Brindis.

ALICANTE.—EST. TIP. DE ANTONIO REUS

Jorge Juan, 11 y 18

SECCION DE ANUNCIOS

A. GUILLEN LOPEZ,

MAYOR, 13, 15 Y 17. (No confundirse).

QUINCALLERÍA

Maletas.
Sombrereras.
Planchas-vapor.
Idem ordinarias.
Gifos superiores.
Ara-mantas.
Bolsas de viaje.
Sacos de noche.
Caramañola.
Tijeras.
Cucharas.
Cuchillos.
Tenedores.
Cucharones.
Navajas.

Cortaplumas.
Lancetas.
Peines.
Batidores.
Gutaperchas.
Petacas.
Porta-monedas.
Cepillos.
Sombrillas.
Bastones.
Bujías.
Hules.
Plumeros.
Anteojos.
Petacas.

GRAN SURTIDO DE FERRETERÍA

Pernios de todos tamaños. Visagras ó frontizas de todas dimensiones. Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60. Pasadores embutidos fuerte, de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras. Cerraduras de puerta de calle, sala y cuarto.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas, ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

CAMAS INGLESAS

maqueadas de hierro y de metal fino. De un cuerpo.—De canónico ó cámaras.—De matrimonio.
Se recomiendan por bonitos sus dibujos, solidez y precios económicos.

Á LOS HOJALATEROS

Hojalatas dulces CA CI id id CA. CD marca.—Grifos metal todos números. Estaño superior Bandera y Cordero. Latón en planchas, varios números. Lámparas para aceite, tamaño corriente. Cobre en planchas varios gruesos. Diamantes para cortar cristales.

Á LOS CARPINTEROS, HERREROS y demás oficios

Azuclas.
Hachas.
Garlopas.
Cepillos.
Junteras.
Guillames.
Tenazas.
Alicates.
Corta-frios.
Visagras.
Limas.
Escofinas.
Sierras.

Serruchos.
Verdugos.
Ficheros.
Trincadores.
Triángulos.
Barrenas.
Berbiquís.
Formones.
Gubias.
Roblones.
Escuadras.
Cuchillos.
Destornilladores.

JARABE DE BREA SOLUBLE

DOSIFICADO POR DON CARLOS JOSÉ BELLIDO

El Jarabe de Brea ó Alquitrán soluble de Noruega, es una excelente preparación comparable en sus efectos y propiedades á nuestro conocido y celebrado LICOR DE BREA, del que tan preciosos y seguros resultados han obtenido los señores Médicos que lo han prescrito y los particulares que lo han usado.

El Jarabe de Brea se halla perfectamente indicado en todos los casos de resfriados, bronquitis, toses pertinaces, afecciones asmáticas, catarros del pulmón y de la vejiga, irritaciones del pecho dolores de garganta y afecciones en general del aparato respiratorio. Dosis.—De dos á cuatro cucharadas regulares repartidas entre el día, puro ó desleídas en agua. Los niños dos ó tres cucharaditas al día, de las de café.

Precio ocho reales frasco.

FARMACIA DE BELLIDO, PLAZA DE ISABEL II.

JARABE de SAVIA de PINO MARÍTIMO

de LAGASSE, Farmacéutico en Burdeos

Todos los médicos franceses envían á Arcachón, cerca de Burdeos, á los enfermos débiles del pecho, para que respiren el aire embalsamado de sus pinares y beban la savia que se extrae por el vapor del pino marítimo. Estos admirables principios balsámicos son los que M. LAGASSE ha concentrado en su Jarabe y Pasta de Savia de Pino Marítimo, excelentes pectorales recetados de continuo contra: la Tos, el Resfriado, el Gatarro, la Bronquitis, la Ronquera, la Extinción de voz.

Cada frasco lleva la marca de fábrica, la firma y el sello azul de GRIMAULT Y C^{ia}, propietarios. En PARIS, 8, Rue Vivienne, y en las principales Farmacias.

LA ALICANTINA

FUNERARIA DE MANUEL BAEZA BOSCH SAN FRANCISCO, 41 Y 43, ALICANTE, 41 Y 43, SAN FRANCISCO

La mejor recomendación que podemos hacer de este establecimiento, son los años que lleva de existencia, durante los cuales le ha valido á su propietario una inmensa clientela y reputación merecida en sus trabajos.

Solo citaremos algunos de estos, tales como:

Cajas de cristal para jóvenes.—Id. de palo santo de talla para embalsamar y de caoba macisa para cuerpos menores.—Id. oehavadas y catalanas y comunes de todas clases para niños, desde 12 reales en adelante.—Para cuerpos mayores de 50.

Dicha Funeraria cuenta con personal inteligente y apto para llenar cumplidamente los encargos que aquellos que por desgracias se vean en la necesidad de servirse de estos establecimientos.

Servicio permanente.—No confundir este establecimiento con otros de su índole.

41 y 43, SAN FRANCISCO, 41 y 43

SUPERIORES CAFÉS DE MATIAS LOPEZ Y LOPEZ

Madrid—Escorial

Aroma concentrado en elegantes botes de 100 y 200 gramos

Café molido superior, á 2 pesetas los 400 gramos.
Puerto Rico y Caracolillo 2.50 — —
Puerto Rico y Moka 3 — —
Moka puro 4 — —

Tés de 8 á 20 pesetas libra en botes de 2 y 4 onzas.

Tapioca del Brasil en botes de 200 gramos.

NOTA. Los botes de CAFÉ y TAPIOCA de 200 gramos contienen una sorpresa cada uno.

De venta en todas las tiendas de Ultramarinos de Madrid y Provincias. Depósito Central, Puerta del Sol, 13

INYECCIÓN DE GRIMAULT Y C^{ia}

al Mático

Preparada con las hojas del Mático del Perú, tan populares para la curación de la blenorragia, esta inyección ha adquirido en poco tiempo una reputación universal, siendo la sola inócua por no contener sino huellas de las sales astringentes que las otras poseen en abundancia. Corta con brevedad los flujos más tenaces y dolorosos.

Depósito en Paris: GRIMAULT Y C^{ia}, 8, Rue Vivienne, 8

Cada frasco lleva la marca de fábrica, la firma y el sello de GRIMAULT Y C^{ia}.

FABRICA DE ESPEJOS DE JOSÉ REUS

Pórtico de Ansaldo, 4.

ALICANTE.

Gran surtido en oleografías, cromos, tarjetas de invitación y felicitación, cuaderno, dibujo de adorno, figura, lineal y pasajes sobres de construcción recreativa, precios, colección de molduras talladas y con incrustaciones doradas, espejos de lindísimas formas última novedad de París, adornos y molduras para decorar habitaciones, estampas religiosas, sacras, calcomanías, lunas y cristales en todas dimensiones, etc., etc. Todo á precios arregladísimos.

TERCIANAS, CUARTANAS, DIARIAS

CURACIÓN RADICAL CON LAS

BIBERES AMERICANAS DE E. B. GABER

CAJA CON 40 FILTROS 3 PROBITOS EN LA FARMACIA DE SU AUTOR

San Francisco, 24 y 26. — Alicante

En este establecimiento hay un gran surtido de toda clase de aparatos ortopédicos, tales como bragues, biberones, pulverizadores, lavativas de todas formas y sistemas, medias de goma, gorros para nieve á la cabeza, orinales goma de todas clases, etc., etc.

Bandejas de plata antiguas

Las compra en Elche, D. Luis Llorente Aguilar-Tablada, á 30, 34 y 36 reales onza.

Fábrica de Maipes

J. Cumanes. Calle de Santo Tomás, 4, Madrid Remesas á provincias.

A los enfermos de los ojos

El médico oculista D. Ginés Soler Ganga tiene abierto su gabinete de curación en la calle de Castaños, número 18, principal. Horas de consulta: de ocho á nueve de la mañana y de once á una por la tarde.

VOLAPUK

Nueva gramática para aprender en corto tiempo este idioma nuevo y universal. Necesario á los comerciantes.

PRECIO, 1 PESETA

Se admiten pedidos en la Administración de EL LIBERAL, San Nicolás, 2, entresuelo.

Antonio Reus

TIPÓGRAFO

Se hacen toda clase de trabajos referentes á este arte. Prontitud, economía y limpieza

Jorge Juan, 11 y 13

NO MAS IMPOTENCIA

Las personas deprimidas por excesos de la Venus, débiles é impotentes se ven: Que este Gabinete, tras larga esperiencia y perseverantes estudios, ha podido llegar al descubrimiento de un específico para combatir la impotencia, la debilidad genital y las pérdidas seminales; esta notable preparación (tres fórmulas) la hemos denunciado con el tulo de PERLAS DEL SERRALLO.

He aquí las condiciones:

1.^a Las PERLAS DEL SERRALLO curan en menos de cinco semanas la impotencia y debilidad genital de una manera absoluta en tanto el paciente no pase de los 60 años.
2.^a Consta de tres fórmulas que son: Un líquido y dos sólidos. Dos cajas de pildoras y tres cajas de papeletas.
3.^a Todo remitido por correo y certificado con instrucciones, lo enviamos por el infimo precio de 40 pesetas.
4.^a El pago es anticipado y puede hacerse en sellos libranzas ó cartas órdenes: todo, así como consultas, correspondencia y giros se dirigirá al

Sr. Jefe del Gabinete Médico-genital Balmes, 33. 1.^o—BARCELONA

DENTICINA INFALIBLE

del PALACIO-LABORATORIO de P. F. IZQUIERDO, premiado con medalla de oro y plata.

Este medicamento es el gran suceso de la infalibilidad específica, y le encontráis en cuatro mil farmacias de España á 3 pesetas caja, y el único autor Fernandez Izquierdo la remite por correo por 14 reales.

Ni un solo niño muere de la dentición si se usa oportunamente y los salva en la agonía, los desencanija, los robustece, les quita la alferencia, los accidentes de la dentición penosa, la diarrea que les aniquila, las pupas de la boca, los peligros que se multiplican y reaparece la baba, cesan las convulsiones y no hay madre que desconozca el gran valor de este medicamento que no tiene rival ni sustituto. Lleva el retrato y firma del autor, y al por mayor plaza de la Villa, 4, y al por menor Sacramento, 2, Madrid Alicante Soler y todas las principales boticas.

Resfriados, Tos, Catarros, Tisis

JARABE DE HIPOFOSFITO DE CAL

de GRIMAULT Y C^{ia}

Mediante el uso de este medicamento, se calman los accesos de tos, desaparecen los sudores nocturnos, sobreviene un sueño reparador, la alimentación de los enfermos se mejora con rapidez, dando lugar á un aumento de peso al mismo tiempo que les procura un aspecto de floreciente salud. Los médicos recomiendan al mismo tiempo el uso de las Pastillas pectorales de jugo de lechuga y laurel real de GRIMAULT Y C^{ia}, que son los dos principios más calmantes é inofensivos de la materia médica. Los frascos ovales y llanos, de un hermoso color de rosa, llevan el sello de GRIMAULT Y C^{ia}, su marca de fábrica y su firma. Depósito en Paris, 8, rue Vivienne y en las principales Farmacias y Droguerías.

EL LIBERAL

Diario político y de intereses materiales

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

En Alicante, un mes, 1'75 pesetas.—Un trimestre, 5.—Fuera de la capital, un trimestre, 5'75.—Extranjero, un trimestre, 15.

Anuncios, reclamos, comunicados, remitidos y demás noticias de interés particular á precios módicos y convencionales.

PUNTOS DE SUSCRICIÓN

En la Redacción y Administración, calle de San Nicolás, número 2, y en la imprenta de este periódico, calle de Jorge Juan, números 11 y 13.